



罗公利宣讲党的二十届三中全会精神



罗公利宣讲党的二十届三中全会精神 徐展/摄

本报青岛讯(记者 陈惠宁) 10月18日,校党委书记罗公利为党委办公室(学校办公室)、安全学院、经管学院师生宣讲党的二十届三中全会精神,回顾全会的召开背景与重大意义,解读全会精神的核心内容,提出贯彻落实全会精神的具体要求。本次讲座既具有理论高度,又紧密联系

实际,是一次思想深刻的理论辅导,更是一堂生动鲜活的专题党课。罗公利在宣讲时表示,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次重要会议,是新的历史起点上进一步全面深化改革、推进中国

式现代化的总动员、总部署。会议审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,既是党的十八届三中全会以来全面深化改革的实践续篇,也是新征程推进中国式现代化的时代新篇,是党的历史上又一重要纲领性文献,为新时代新征程党和国家事业发

展指明了方向。罗公利结合大量典型事例和翔实数据,从“党的二十届三中全会的基本情况、反响评价和筹备过程”“深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神”“全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措”“全力以赴抓好全会精神贯彻落实”四个方面对全会精神进行系统解读,并结合学校实际工作,对深入学习贯彻党的二十届三中全会精神谈了认识体会。罗公利表示,要深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神,把握好全会精神的“纲”,深刻认识的二十届三中全会以来党和国家事业取得的重大成就,深刻认识“进一步全面深化改革、推进中国式现代化”这一全会主题,深刻认识进一步全面深化改革的重要性和必要性,深刻认识进一步全面深化改革的重大原则,深刻认识推进改革中需要把握的重大问题,深刻认识党中央对下半年工作的重要部署。他指出,全会强调了进一步全面深化改革的重要性和必要性,明确了以经济体制改革为牵

引,构建高水平社会主义市场经济体制,推动高质量发展的总体要求。同时,全会还部署了民主法治、文化建设、民生保障、生态文明、国家安全、国防和军队、党的建设等多个领域的改革任务,形成了全面深化改革的系统蓝图。要全面准确理解《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措,深刻认识改革对学校发展的重要意义,积极投身到改革实践中去,以改革为动力,推动学校各项事业不断迈上新台阶。罗公利强调,学习贯彻党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期全校上下的一项重大政治任务。学校正处在改革发展的关键时期,全校上下既要紧紧把握难得的发展机遇,也要直面发展过程中的困难和挑战。全校党员干部和师生要把思想和行动统一到中央精神上来,坚定不移落实党中央改革决策部署,结合工作实际,齐心协力抓好《决定》贯彻落实。一要把学习贯彻全会精神同学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神、新思想、新观点、新论断贯通起来,深刻领会核心要义、丰富内涵和实践要求。(下转第3版)

曾庆田率团出访取得丰硕成果

学校与新西兰坎特伯雷大学签署合作办学协议,设立学校首个海外教育交流基地“山东科技大学新西兰教育交流中心”,在奥克兰大学举办山东教育奥克兰专场推介会,与澳大利亚 AEMG 教育集团正式签署教育集团合作框架协议,与挪威科技大学、塔斯马尼亚大学达成合作共识

本报青岛讯(国际交流合作处) 10月10日至15日,校长曾庆田应邀率团赴新西兰、澳大利亚友好院校及教育机构进行访问并取得丰硕成果。访问新西兰坎特伯雷大学期间,坎特伯雷大学副校长 Peter Gostomski 接待了代表团一行并组织座谈交流,双方重点就拟举办合作办学机构的专业设置、科研方向、人才培养模式等具体问题进行了深入磋商并达成了共识。在山东省教育厅党组书记、厅长李明的见证下,曾庆田与 Peter Gostomski 签署了合作办学协议。会谈后,代表团一行在坎特伯雷大学国际处处长 Graham Wise 的陪同下实地访问了该校理学院和工程学院相关实验室。访问新西兰教科文中心期

间,举行了“山东科技大学新西兰教育交流中心”签约揭牌仪式。山东省教育厅党组书记、厅长李明参加活动并讲话,新西兰前国会议员、法制委员会主席、新西兰教科文中心校董会主席霍建强致欢迎辞。曾庆田对山东科技大学新西兰教育交流中心的建设提出具体要求,他指出,这是我校设立的第一个海外教育交流基地,应以建设高水平、示范性基地为目标,着力将其打造成为国际化人才培养、高水平创新资源集聚、对外交流与合作的窗口,助推我校高水平大学建设。新西兰前法院事务部部长 Hon Matthew Peter Robson,新西兰梅西大学副校长 Tere McGonagle-Daly, 新西兰科学家协会荣誉主席、新西兰皇家科学院

士高唯共同见证了签约揭牌仪式。来自奥克兰大学、奥克兰理工大学、梅西大学、新西兰科学家协会、新西兰硕博会以及新西兰政界、教育界、工商界、华人社团的30余人参加了活动。在奥克兰大学,我校牵头组织举办了“山东教育奥克兰专场推介会”。山东省教育厅党组书记、厅长李明出席推介会。曾庆田在推介会上作主旨发言,他重点从人才培养、学科平台、科研成果等方面介绍了学校的基本情况,向来自奥克兰大学、奥克兰理工大学、梅西大学的参会留学生解读了我校的有关人才政策,并热忱邀请在新留学优秀人才来校就业。推介会上还举行了“山东科技大学新西兰海外人才工作站”揭牌仪式,这是我校在

新西兰建立的第一个常态化海外招才引智平台。推介会后,代表团一行与参会学生进行了深入交流并在新西兰皇家科学院院士高唯的陪同下实地访问了奥克兰大学相关实验室。在澳大利亚 AEMG 教育集团,曾庆田一行受到集团董事会主席 Ian Young 教授和执行董事王晶教授等人的热情欢迎。曾庆田详细了解了集团近年来在合作办学、研究院建设、平台大学建设以及云校园建设等方面的业务进展情况。双方重点就未来合作的发展规划特别是合作办学专业调整和重组进行了详细磋商并达成了共识,同时还就海外校区建设、国际学分中心建设、师资发展培训和线上课程共享等方面的合作进行了充分沟

通。双方同意建立战略合作关系,充分发挥各自资源优势,进一步在高水平国际跨境合作办学方面开展创新性的务实合作,助力我校国际化战略实施。会谈结束后,双方正式签署了山东科技大学与 AEMG 教育集团合作框架协议。在挪威科技大学,校长 Pascale Quester、科研常务副校长 Karen Hapgood、对外事务常务副校长 Bronte Neyland 以及国际事务副校长 Douglas Proctor 等人热情接待了代表团一行。双方对过去四年来合作举办挪威本科学院取得的成果给予了充分肯定,深入探讨了挪威本科学院围绕智能制造和商科领域进行专业优化调整的计划并达成了共识。(下转第3版)

学校与中通客车股份有限公司 签署战略合作协议

本报青岛讯(通讯员 吴昊) 近日,学校与中通客车股份有限公司签署战略合作协议。校党委书记、副校长徐方全,中通客车党委书记、总经理王兴富出席签约仪式并座谈。徐方全表示,学校与中通客车有着深厚的合作基础和广阔的合作空间,希望双方以此次合作协议签署为契机,充分发挥各自优势,整合科研力量服务交通强国,助推中国式现代化建设和促进区域经济社会高质量发展。王兴富表示,此次战略合作协议签署开启了双方合作的新篇章,希望双方在前期友好合

作基础上,拓展合作领域,将合作事项落到实处,促进双方高质量发展。会上,交通学院党委书记岳国伟、中通客车研究院党委委员、副总经理李晨代表双方签署战略合作协议。中通客车研究院院长杨磊介绍了企业科研情况及相关技术需求,合作发展处有关负责人介绍了学校校企合作情况和校企典型案例。双方围绕人才联合培养、科研成果合作申报、高能级科技平台共建、科技成果转化、高层次人才互聘共享、继续教育等方面合作的落地落实进行了深入交流。

山东省“数字航海”陆海空天信息技术 创新应用大赛在我校举办

本报青岛讯(海洋学院) 10月18日,山东省“数字航海”陆海空天信息技术创新应用大赛决赛在我校举办。赛事共有来自行政事业单位、协会、企业、科研院所及高校共67家单位400余人现场参加。我校副校长阳凡林出席大赛开幕式并致辞。阳凡林对山东科技大学的发展近况进行了介绍。他表示,学校紧密对接涉海产业发展需求,持续做好人才建设工作,希望各位嘉宾在本次大赛中能够深入交流,共同为数字航海领域科技自立自强和涉海产业高质量发展贡献更多智慧和力量。大赛旨在落实党的二十届三中全会做出的“完善陆海天网一体化布局”的重要部署,选拔培育一批符合“高技术、高性能、高质量”新质生产力特征且创新突出、应用广阔、前景可观的创新项目,助力培育、塑造海洋产

业和航运经济绿色低碳发展新优势、新动能。自大赛7月启动以来,吸引来自行政事业单位、港航龙头企业、科技公司、高校及科研院所共31家单位40个项目参赛报名,共同挖掘“数字航海”应用需求。前期经过专家初赛评选,共有23家单位选送的24个项目脱颖而出,入围决赛。大赛期间,由交通运输部北海航海保障中心、山东省海员工会委员会、山东航海学会、青岛通信中心等单位指导,106家企业、高校、科研院所共同组成的“山东陆海空天数智产业联盟”正式成立,并开展了联盟会议、创新技术座谈等活动。据悉,本次大赛被纳入2024年度山东省职工“聚力强省建设 建功高质量发展”创新创业劳动竞赛项目,我校参与协

山东科技大学大学生合唱比赛暨第九届博艺节启动仪式



大学生合唱比赛 暨第九届博艺节开幕

10月22日,学校“青春礼赞祖国 强国复兴有我”大学生合唱比赛暨第九届博艺节开幕。19支代表队、3500名师生齐聚在图书信息中心雅致的舞台上,共上一堂有声有色的思政大课。他们结合讲、演、奏的方式,以铿锵有力、嘹亮动人的歌声,歌颂伟大祖国,吟唱难忘岁月,展望美好征程。(孙滕/摄 霍梦茹/文)